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lpupaweHus yHkyuu u ap2ymeHma

* [lyctb pyHKUMa y= f(x) onpeneneHa B HEKOTOPOU
oKkpecTHoCcTU U (X) TOYKM X U KXeU(X)
NPOn3BOJIbHasA TOYKa N3 3TON OKPECTHOCTMN.

« PasHocTb AX=X—X Ha3biBaeTca npupauwieHuem
apayMeHma.

e PasHocTb Ay = f(X+AX)- f(X)Ha3biBaeTcs
npupauw,eHuemMm yHKyuuU.




OnpedeneHue npou3eodHoU. Pusuyeckoe
ucmoJsiKkoeaHue

Ecnn cylecTByeT KOHeYHbIV Npegen | i Ay
y'(x) = Aiﬂ&

OTHOLLEHUA npupaLleHnsa PYHKLUUN K NpupaLLeHunto

aprymeHTa, To 3TOT npeaen HasblBaeTca Nponu3BogHON

(OYHKUMM B TOYKE x W 0bp3HavaeTcs Yy'(x) ,mbo f'(x).
Ecnu s=s(t) - nNyTb, NPOUAEHHbIN MaTepuanbHOU
TOYKOW 3a Bpems, To AS =s(t +At) —s(t) - NyTb,
NPONAEHHbIN 3a BPeEMS At . llpou3zeoOdHass nymu

. AS
s'(t) =lim— =v(t)
At—0 At
o epemMeHuU pagHa M2HOBEHHOU CKOpOCMuU B TOYKe L.



['eoMempu4yeckoe ucmoirsikoeaHue

W[l poussoowos
tga =y 7

v

° Y 9B

 OTtHOoweHne Ax
ocu abuucc, a npom3BoagHas paBHa

. A _
*V(x) = I|m_y =limtgB =tge ~ TAHTEHCY yrj'\|Ja HaKIOHa
SOOAX At KacaTenbHOM K OCU
abuucc

PaBHO TaAHreHCcy yrna HakrnoHa ceKyLuem K




lMpaesuna dugepeHyupoeaHus

« Ecnu doyHkumm u(x),v(x)  MMerT NPpou3BOAHbIE B
Touke X, Tomxcymma U)FVIX)
npoussegeHre U(X)-V(X) U 4acTHoe v V(x) =0
TaKkXe UMEIT NPOU3BOAHbIE B 3TOMN TOYKE U
cnpaseannuBbl OPMYIbI

(U+v) =u"+Vv
(u-v) =u"-v+u-v

/

u) uv-uv
v v




Tabnuua npomnsBoaHbIX anemeHTaprlx doyHKUNI

¢'=0, c=const

(X&) =gx@1
(aX)'=aXlna
(€X) =eX

(sinx)'=cosx

(cosx)’ ——sin X
(tgx)'=

0052

(ctgx)' =—— 12
Siné X

(Inx)'=%, (loggx)'= %
(arcsinx)'= 1
1-x2
(arccosx)'=— 1
1—x2
1
arctgx) =
( 9%) 1+ x2
/ 1
arcctgx) =—
( 9%) 1+ x2
(shx)'=chx
(chx)"=shx
thx) =—=—— cthx -1
(thxy ch2x (cthx) sh2x



AdugpepeHyupyemocmb pyHKUUU

* [lyctb pyHKUMa y= f(x) onpeneneHa B HEKOTOPOU
okpecTtHocTn U (X) TOYkM X . Ecnu npupauieHue
OYHKUMM B TOYKE x MOXHO NnpeactaBmTb B BUAE

Ay = A-AX+0(Ax), Ax—0,
* (A—KOHCTaHTa) TO (pyHKUMA y=f(x) HasblBaeTCs
dugppeperHyupyemol B Touke X .

« Teopema. [Ans Toro ytobbl dyHkums Y = f(X) Gbina
dugppeperHyupyema e moyke X , Heobxodumo u
docmamo4Ho, Ymobbl OHa umMesia KOHeYHYH
npou3eoduyro f'(X) e mouke X



HAdupepeHuyuan

 CnepactBue .Ecnn doyHkuma gudpdepeHumpyema, 1o
cnpaBeanBO PaBEHCTBO

Ay = f'(x)- Ax+0(Ax), Ax—O0.

 [NaBHasa YacTb npupalweHna JPYyHKUMN Ha3biBaeTCcH
AanddepeHunanom n obosHavyaetca dy . Takum
obpasom dy=f'(x)-dx, rAe dx=Ax

« OTcroga nony4vyaem dy
f'(x) = o
X



['eoMempu4yeckoe ucmoirsikoeaHue
ougpepeHyuana

* W3 onpenenenna guddepeHunana crnenyoT paBeHCcTBa

dy = f'(x)dx, Ay=dy+0(Ax), Ax—0.
y ,

________




Heobxodumoe ycrioesue
dugpepeHyupyemocmu hyHKUyuU

 Teopema. Ecnn dpyHKUMA anddepeHumnpyema B TOUKE X,
TO OHa Hernpepbi8Ha B 3TON TOUKe.

* [lpumep. B Kakmx Toukax yHKUMSA

|x-1
— . X1
1

X_
1 x=1

Yy =+

3aBeOMO He andpdepeHumpyema?
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JduogpepeHyuan cymmbl, npouseedeHuUs U
YacmHo:20

« CnpaBegnuvebl paBeHCTBa

d(u+v)=du+dv
d(u-v)=vdu+udv

d(gj:vdu—udv
Vv v2
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[MpnbnNmxXeHHbIe BbIYNCIEHNSA C NMOMOLLIbIO
anddepeHUmana

CornacHo onpegenerHuto aunddepeHuymana

cripaBeanvBa acuMmnToTnyeckas popmyna
f(x, +Ax)— f (x,) = df (x,) + 0(Ax), Ax — 0.

[Mpumep. Bbiuncnntb npnbnumxkéxHHo 2/8,1
3anuwem acummntoTudeckyto gopmyny ansa f(x) = %

3%, +Ax = 3%, +(¥/x)|  Ax+0(Ax), Ax — 0.

3%, + AX =§/XTJ+ 331)( =AX+0(Ax), Ax—0.
0

3/8,01 ~ 3/8 + 1 0,1:2+%z2,008

33/g?

X=
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HAdugpepeHyupoeaHue CrioXKHOU PYHKUUU

« Teopema. Ecnu pyHKUMA u = g(x) audpdpepeHuupyema
B TOYKe X, , @ byHKumsa y = f(u)
onddepeHumnpyema B COOTBETCTBYHOLLIEN TOYKe U, = g(X,),

To cnoxHas doyHkuma Y= f(g9(X)) anddepeHumpyema
B TOYKe X W cnpaBeasIMBO PaBEHCTBO

/ / /
Yx = Yu Ux
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CneactBue. MHBapnaHTHOCTb (hOpPMbI NEPBOro
andpdepeHumana

e [lycTb BbINONHAKTCA YCIOBUA TEOPEMbI O
andodepeHUnpoBaHUN CNoXHOU PyHKUMK. Torga
cnpaBeanMBo PaBEHCTBO

dy = y'du,
« roedy - anddepeHumnan cnoxHon dyHkumm Y = f (g(x)),
a du - pgudpdepeHuman dyHkummn U= g(Xx)
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OnpepgeneHne obpaTHOU PYHKLNNK

o OyHkuma Y= T(X) nasbiBaeTcsa ctporo
Bo3pacTarLen (cTporo yboiBatoLlen) Ha oTpeske [a,b]
, €CNn Ana NobdbiX ABYX ToYeK X, X, €[a,b], X <X,
BbIMNOSTHAETCS

Fx)<T(x) (T(x)>1(x))

« CTporo BozpacrarLwiasa nnm cTporo yosiearoLas
dyHKUMSA Ha3bIBAETCS CTPOro MOHOTOHHOMN.

» Myctb pyHkums Y = F(X) sBnsaetcsa ctporo
MOHOTOHHOW Ha oTpe3ke [a,b] . PyHkuma x=f(y)
onpegenéHHas Ha oTtpeske ¢ koHuamu f (), (D)
Ha3blBaeTcs obpaTHoOM , ecinu f *(f (x)) = x, x €[a,b].
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HenpepbIiBHOCTL 0OpaTHOW PYHKLNK

 Ecnu dyHkuma y= f(x) cTporo MOHOTOHHA U

HenpepbiBHA Ha oTpe3ke [a,b] , TO obpaTHas
dyHkums X = f7(Y) HenpepbIBHa Ha oTpeske ¢ KOHLaMM

g D) 15 f(a), f(b)

a x=f7(y) b

* [lpnyem, ecnu y= f(x) CTporo Bo3pacraeT (CTporo
ybbiBaeT), To nobpatHaa Xx=f"(y) cTporo
BO3pacTaeT (CTporo yobIiBaeT), COOTBETCTBEHHO.
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[Tpumep

o OyHKUMS Yy=sinX, Xe (—oo,+0) HENPEPbIBHA, HO HE
CTPOro MOHOTOHHA. MHOXXeCcTBO 3Ha4YeHUN PYHKLNU
3anonHdaeT otpe3ok Yy €[-11] . Mpwu atom , Kaxxgomy
3HayeHuo Y €[-11] COOTBETCTBYET HECKOHEYHO
MHOrMO 3Ha4YeHun X e (—o0;4+0). T.e. obpaTHasd PyHKLMSA
K Y=sinX, Xe(-o0,+©) BGyger MHOro3Ha4Howm
doyHKUmen. [NoaTomy ans onpeneneHns O6paTHOI7I
doyHKUMM HAOo paccMoTpeTh dyHKUMIO Y =SINX Ha
oTpe3ke , Xe [_E +E] . ObpaTHasa pyHKUMS

Xx=arcsiny, yel[-11]]
 CTpOro MOHOTOHHA U HenpepbiBHa Ha oTpe3ke [—L1].
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OuddepeHunpoBaHne obpaTtHon yHKLUUN

 Teopema. Ecnv dpyrkumsa Y= T(X) crporo
MOHOTOHHA, HenpepbIBHa B okpecTHocTn U(X) 1
AndpepeHumpyema B ToYKe X, , Torga CyLlecTByeT
obpaTHas dyHkumnsa x= f7*(y) Takke umeroLlas B
Touke Yy, =f(X,) NPOU3BOOHYIO
1
Xy, =—, VYy #0.
y y;( yX

1

1

1_ 2 (arcctgx)’ = —

o
- Mpumepsl. (arcsinx)’ = (arctgx)’ =2

2

1
+ X

2

(arccosx) = —

2
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HeaBHble pyHKLUN

* [lycTb gaHoO ypaBHeEHMe BMaa F(x,y)=0.

 PaccmoTpum MHoxecTBo D Takoe, uTo Ans kaxagorox € D
CYLLEeCTBYET XOTs Obl OOHO 4YMCrio Y
yaoBreTBopsitollee ypaBHennio F(X,y) =0.

O603HauYMM oaHo 13 aTmx umncen vepes Y = f(Xx) .
Takum obpasom, dyHKLUS y=1(x), xeb

3alaeTcd ypaBHEHNEM
F(x, f(x)=0

e [0BOPAT, YTO PYHKUNA 3a0aETCA HEABHO YpaBHEHNEM
F(x,y)=0.
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[OnoppepeHunpoBaHne HEABHON PYHKLUN

* [lpumep. Hantn ypaBHeHMe KacaTenbHON K KPUBOW

2 2
+y——1

X _
a2 b2

« BTOYKE (X,,Y,)
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l[Ipou3so0Hasi cmerneHHO-rokalameJsibHoU

yHKUUU.
« CmeneHHo-rokaszamersibHoU yHKyuUeuU Ha3blBaeTCH
doyHKUMA BUOa
V(X
y=u("™).

« Cnpasegnuea doopmyrna

v(x)-1

y' = u(x)V(X) V'(X) Inu(x) +v(x)u(x) u’(x).

* [Mpumep. Hantmn nponsBoaHYO PYHKLNK
y = (sinx)”.
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[lponssogHaa yHKUMK, 3agaHHOU
napamMmeTpuyecKu

* [lycTb B OKpecTHOCTM U(t,) 3aaaHbl PyHKLMK

X = X(t)
eU P
{y:y(t) teut)  (P)

* 1 NPeanonoXxmm, 4to X = X(t) meeT o0paTHYIo B
paccMaTpuBaemMomn OKPECTHOCTN, Toraa ypaBHeHus (P)
onpeaensalT dyHkUmio Yy =yt (X)]=y(x)
3aBUCSLLYIO OT X. CnpaBennMBa cdopmyna
&

/

Yy =

<
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* OKpYXHOCTb {x — Rcost

« Onnunc {x=acost

. 0<t< 2.
y =Dbsint
X =R(t—sint)
—o0 <1 <400
y = R(1—cost)

* Lluknomnaoa {

[Tpumepbl

. 0<t<2nm.
y = Rsint
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